

# 大胜!回家!

□叙正式接管焦点城市霍姆斯  
□部分市民阔别两年重回故土

随着最后一批反对派武装撤出中部城市霍姆斯,叙利亚政府军9日正式全面接管这座被反对派视作“革命首都”的焦点城市。同时,数以百计市民在阔别两年多后首次回到故土。霍姆斯位于贯穿叙利亚南北的交通要道上,地理位置极为重要。路透社评论,霍姆斯重回政府军之手,对反对派来说是一个重大打击,对叙总统巴沙尔而言则是个不小的胜利,可能为他竞选连任增加筹码。



9日,在叙利亚中部城市霍姆斯,一名居民查看损毁的建筑。 新华/法新

## 叙核心层团结 扭转局势

叙利亚冲突始于2011年3月,不久迅速蔓延至全国,至2012年已演变为全面内战。冲突初期,反对派武装不断逼近首都大马士革,军政官员相继叛逃,就连国防部长也在开会时遇袭身亡。西方国家几乎认定叙总统巴沙尔的倒台“不可避免”。

美联社记者卡拉姆认为,政府军虽初期受挫,但仍保持着战斗力,尤其是最接近巴沙尔的核心势力大体团结一心,没有出现大部分高官变节现象。2013年春天,支持巴沙尔的黎巴嫩真主党武装公开加入冲突,凭借其丰富的游击战经验帮助政府军发动反攻,缓解大马士革周边的安全压力,同时在部分战略重镇的争夺中赢得主导权。

军事装备方面,政府军一直拥有较大优势,可对反对派控制的地区实施空袭和炮击;反政府武装一直呼吁外界给予军事援助,但西方国家因担心武器装备落入极端武装之手,在军援问题上始终犹豫不决。过去一年中,

巴沙尔还不断招募亲政府的民兵,组建地方防御武装,不断拉大相对反对派的军事优势。

## 化解化武危机 赢得喘息

2013年8月,大马士革郊区发生疑似化学武器袭击。美国指认叙政府军制造这一袭击,逾越了总统奥巴马划定的化武“红线”,威胁实施军事打击。不过,因师出有名,在国内外得不到支持的奥巴马在动武前的最后关头“踩刹车”,转而寻求国会授权。几天后,国务卿克里在英国游说动武时开了句玩笑,称叙当局如果一周内移交所有化学武器就可能避免遭受军事打击。

不料,叙利亚的关键盟友俄罗斯数小时后宣布,俄提议叙利亚把化武交由国际社会监管并最终销毁,同时美方放弃动武计划。叙政府最终同意美俄的销毁化武方案,化武危机由此出现戏剧性转折。美联社认为,这一转折折让期待对政府军进行致命打击的反对派受挫,并为巴沙尔赢得喘息之机,鼓舞了政府军士气。

值得一提的是,2013年底,

乌克兰危机爆发,从大规模示威活动到亚努科维奇出走俄罗斯,再到克里米亚公投加入俄联邦,事态演变远超外界预期,在分散美欧精力的同时,也使叙利亚冲突被外界相对淡忘。

## 反对派内部分裂 帮了大忙

相比之下,叙反对派内部裂痕越来越大,为巴沙尔政权扭转局势提供了有利条件。美联社报道,反对派主要武装“叙利亚自由军”由不同武装派别组成,本身就有内部矛盾。过去一年中,

叙境内的宗教派别武装和极端武装势力不断壮大,与“叙利亚自由军”的分歧和矛盾进一步加大,由此发生的反对派内讧火并致死人员数以千计。

去年,极端武装还劫扣了一批武器援助,促使美国等国中止对叙反对派的物资援助。除西方国家外,叙反对派在中东地区的主要资助国——沙特与卡塔尔之间也就援助的方式及程度等问题产生分歧。沙特认为,卡塔尔将武器输给了宗教极端武装,而这一武装如今正与反对派中的相对温和势力发生冲突。

综合新华社消息



9日,叙利亚居民步行返回中部城市霍姆斯,寻找自己的家园。 新华/法新

## 济南肛肠医院

主治:痔疮、肛瘘、肛裂、肛周脓肿等



## 皮肤病医院

主治:皮肤顽癣、白斑、胎记、血管瘤等

鲁医[2013]D05-09-070

0531-88336666

济南市解放路12号

www.bdpfb120.com

## 济南乳腺病医院

主治:乳房疼痛、乳腺增生、男性乳房发育症等

鲁医[2013]D05-14-076

0531-66677777

济南市少年路7号(大明湖西南门)

www.66677777.com

## 济南耳鼻喉医院

主治:耳鼻咽喉疾病

鲁医[2013]D05-09-071

0531-83178888

济南市市中区英雄山路162号

www.jnebh.com

## 济南消化病医院

主治:便血、拉肚子、腹泻腹胀、恶心、嗳气等

鲁医[2013]D05-09-072

0531-82058988

济南市市中区英雄山路87号

http://new.4006188787.com

## 山东肛肠医院

主治:男性疾病、前列腺疾病、泌尿系感染疾病等

鲁医[2013]第07-29-173

0531-82988882

济南市市中区英雄山路162号

www.sddfnk.com

## 乌克兰危机

### 乌克兰东部两州今举行全民公投

据新华社5月10日电 在乌东部顿涅茨克州斯拉维扬斯克市,民间武装领导人波诺马廖夫和约2000名民众9日举行卫国战争胜利日纪念活动。波诺马廖夫向民众承诺,全民公投当天不会有危险。效仿克里米亚公投,乌东部顿涅茨克州和卢甘斯克州定于11日就自身地位举行公投。此前,俄总统普京曾呼吁乌东部地区暂缓举行公投,但遭到拒绝。

乌内务部长阿瓦科夫9日说,60名“恐怖分子”当天在顿涅茨克州马里乌波尔市试图夺取警察局。乌军方和内务部队闻讯派兵增援。在交火中,大部分武装人员被消灭,其余人员则扔下武器逃入居民区。20名武装人员和1名警察在交火中死亡;5名警察受伤,4名武装人员被抓获。俄新社则援引顿涅茨克州当局的消息报道,3人在交火中丧生,25人受伤。美联社记者看见,警察局起火,附近有3具尸体,包括1名警察。



9日,在乌东部城市马里乌波尔,亲俄武装人员爬上被遗弃的受损装甲车。 新华/路透

### 乌克兰和西方抗议 普京首访克里米亚

据新华社5月10日电 俄罗斯总统普京9日在克里米亚地区检阅俄军部队,这是俄罗斯今年3月接受克里米亚加入俄联邦后,普京首次踏足当地,此举引发乌克兰当局强烈抗议。

乌外交部发表声明,对普京“未经允许访问克里米亚自治共和国及塞瓦斯托波尔市”表达“强烈抗议”。乌方说,上述地区“暂时处于俄罗斯占领之下”。乌方指责普京“公然侵犯”乌克兰主权和违反国际法,认定俄方“蓄意加深两国关系的紧张”。

北约秘书长拉斯穆森说,北约认定俄罗斯“非法吞并”克里米亚,那里仍是乌克兰领土,因而普京“未受邀到访”是“不合适”行为。美国白宫警告称,俄总统普京访问克里米亚,只会加剧紧张局势。美国国家安全委员会发言人马格努森说,美国不接受俄罗斯“非法吞并”克里米亚,这样的访问只会加剧紧张局势的升级。